

九九重阳节 浓浓敬老情

关爱老人活动走进骡坪镇茶园村



文艺汇演。

本报讯 (记者 王光平 何善春 文/图) 10月21日,我县开展“九九重阳 尊老敬老”关爱老人活动,为骡坪镇茶园村的老人们送去节日的温暖与祝福。

活动中,《欢聚一堂》《九月九的酒》

《母亲》等舞蹈歌曲表演轮番上演,动人的歌声、欢快的舞蹈、别具韵味的乐器演奏精彩纷呈,掌声、笑声此起彼伏。

除了精彩的文艺表演,活动现场皆是志愿者、工作人员忙碌的身影,巫山县中医院的医生们为老人进行义诊,重庆农村商业银行巫山支行的工作人员进行防诈骗知识宣讲并为老人送去伴手礼,志愿者们围坐在餐桌前包饺子,和老人一起共进午餐,现场气氛热闹非凡,欢声笑语,其乐融融。

“重阳节把我们这些老年人聚在一起过节,非常开心,还安置我们的午餐,想得很周到。我们的生活现在是越来越好,越过越幸福。”茶园村老人沈万周笑着说到。

“重阳节来临之际,秉承中华民族敬老爱老的传统美德,在巫山县中医院的组织下,今天很高兴来到茶园村,进行现场义诊服务,现场解答老百姓的健康问题咨询,指导大家日常保健活动,希望借此能提高大家的健康意识。”鲁渝协作烟台支队田鸿旭说。

茶园村党支部书记邱令强表示,茶园村在社会各界的大力支持和帮助下,成功开展了九九重阳敬老主题活动,深受我村老百姓的喜欢。接下来,将持续开展此类活动,关心老年人的生活,让老年人感受到社会的温暖与关爱。

高唐街道:九九重阳日浓浓关怀情

本报讯 (记者 曾露) 10月23日,高唐街道召开重阳节老干部座谈会,邀请老干部欢聚一堂,共庆佳节,共抒情怀,共话发展。

座谈会上,街道通报了今年以来的重点工作任务完成情况和取得的成绩,正值重阳节到来之际,向老干部们致以节日的问候及美好的祝愿。关心老同志,做好老干部工作是街道义不容辞的责任,接下来,高唐街道将继续做到功绩不忘、传统不丢、政策不变,在政治上更加尊重老干部,在思想上更加关心老干部,在生活上更加照顾老干部,努力让老干部充分感受到街道的温暖。

同时也希望老干部们继续发挥自身优势,在街道工作贯彻落实上多宣传引导,在干部执行力提升上多监督指导,继续传播党的好声音,唱响时代主旋律,充分发挥自身特有的经验优势,为街道发展再鼓干劲,在新时代展现新风采。

老干部们对街道“当下生活好、活动举办好、工作带领好”的“三好”工作理念表示赞同,纷纷表示将一如既往地支持街道事业,离岗不离党、退休不褪色。

净坛社区:载歌载舞庆祝重阳节

本报讯 (记者 肖乔) 10月23日,高唐街道净坛社区举办“关爱老人 情暖重阳”主题活动,以形式多样的文艺表演,载歌载舞欢庆重阳节,丰富老年人生活。在净坛社区活动广场,巫山神女歌咏队以合唱《二十年后再相会》拉开文艺表演序幕。文艺表演形式多样,内容丰富。有彩绸舞《生到中国比蜜甜》、伞舞《水韵江南》,男声独唱《守望相助》,诗歌朗诵《新时代我们在前行》,筷子舞《一曲相送》……演员们精彩的歌舞表演,吸引老人们拿出手机,记录下这美好瞬间。

高唐街道净坛社区居民熊文芳说:“今天净坛社区,举办这个活动,又是唱歌,又是跳舞,热闹得很。这个重阳节,我们大家都过得很开心。”

此次演出,致力于大力弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的优良传统,丰富老年人生活,形成老有所乐的浓厚氛围。

曲尺乡:爱献老人庆重阳

本报讯 (记者 卢先庆) 10月23日,重阳节来临之际,曲尺乡组织社区干部、党员和志愿者,深入社区,上门为老人服务,让他们过上幸福祥和节日。

据介绍,为让曲尺乡老人感受到党和政府的温暖和关怀,该乡开展了“九九重阳节 浓浓敬老情”主题活动,进社区为60岁以上老人免费体检、剪发,并详细了解老人们的生活和生活情况,帮助解决生活中遇到的不便问题,送上浓浓爱意。

“此次活动,旨在提高群众尊老敬老意识,传承中华民族美德。”该乡负责人告诉记者,近年来,曲尺乡把尊老敬老作为塑造文明乡风、弘扬社会美德的一件大事,经常性开展敬老爱老活动,力所能及地为老人们创造健康和和谐的幸福生活,让更多的老人老有所养,老有所依,安享晚年。

记者手记

岁岁重阳,今又重阳。

连日来,全县各学校、单位部门或组织“爱老敬老 情暖重阳”主题活动,或走进敬老院看望五保老人……发生在巫峡大地上的这一幕幕暖心之举,传递的是人们的孝爱之道,秉承的是几千年薪火相传的传统美德。

“诗书立业,孝悌做人。”中国人向来以“百善孝为先”,重阳节蕴含的敬老、惜老之情,对我们每个人都有着特殊的意义。

随着时代变迁,重阳节在新时代也多了新的内涵——尊老、敬老、爱老、助老的风气更浓厚,色调也更暖心。

重阳节的色调始终是暖的。这种暖,有人情味,也有烟火气,饱含着中国人对先辈的感恩、对老人的尊重。我们应该做好传承和延展。

重阳节,又称“老人节”“敬老节”,旨在“敬老”。面对日益老龄化的社会,面对许多老人在互联网时代的“失语”与茫然,需要更多还未老去的人,拿出“关爱老人就是关心未来的自己”的积极心态,从点滴做起,更加关爱老人生活起居、关心老人精神状态、关注老人情感诉求。

因此,敬老爱老,不是嘴上说说而已,最终要体现在行动上。这,不只是金钱物质上的孝顺,还要包括情感上的亲近。多一些陪伴,多一些倾听,让他们的老年生活更加丰富多彩,精神世界更加充盈、饱满。

人间重晚晴。重阳节,已经从一个节日、一个节点,上升成一种纪念、一种文化,滋润人们的道德土壤,涵养我们的精神家园。

在这个感知恩、尽孝道的美好时节——重阳节,不妨将暖色调的部分晕染得更加浓烈,给予老人更多的关怀关爱。让重阳节,这个流传了几千年的节日,内涵更加丰富深刻,外延更加绚丽多彩。(向君玲)

“行走的医院”为百岁老人送健康



村医李尚发为巫山县官渡镇天灯村百岁老人焦正秀进行健康体检。

本报讯 (记者 王忠虎 鲁作炳 文/图) 10月21日,官渡镇杨坝村村医李尚发,背上背着一个黑色背包,骑着一辆车上贴有“行走的医院”巡诊摩托,来到了位于该镇天灯村1社的百岁老人焦正秀家里,为她进行健康体检。

经过血压、血糖、心电图等一系列检查,李尚发告诉焦正秀老人说:“总的情况

来看,身体状况不错,只是血压有点偏高。以后要注意一下饮食习惯,多吃少盐少糖少油的食物,增强免疫功能。”

在该村2社102岁老人龚泽英家,官渡镇中心卫生院的几位医护人员也与村医王明静一起,对老人进行体温、血氧饱和度、脉率、血糖等检测。通过检查后,医护人员告诉龚泽英老人的家人,要

多给老人用胡萝卜、西红柿等煮粥喝,平时让老人适当地活动活动。

当日,铜鼓镇柳池村的村医曾广师,也背着一个黑色背包,与铜鼓镇中心卫生院的签约医生,走进了位于半山腰的百岁老人万祥秀家,对其开展健康体检。

原来,这是县卫生健康委在重阳节前夕,利用“行走的医院”项目,组织各乡镇中心卫生院和村医,上门为百岁老人等特殊群体,开展送温暖、送健康服务活动。

针对县域山区农村高龄老人就医不便、疾病预防知识相对缺乏等突出问题,巫山县完善实施“大病不出县——行走的医院”项目,建立“县级专家包片+乡镇全科连村+村级乡村医生定点入户”流动诊疗三级服务机制。200余名党员医生主动申请加入流动医院,参加基层一线诊疗服务。

同时,全县遴选100名骨干乡村医生,为其购置配备全科医生助诊包,作为“行走的医院”有益补充,以更加及时地将医疗服务从医院、卫生室搬到病人家中。

据了解,全科医生助诊包可以实现24项血液检测、11项尿液检测等多项常规检测。“我们有了‘行走的医院’,医

人员走进老百姓家中,开展彩超、验血、验尿、心电图等医疗检查,让老百姓‘大病不出县,小病不出村’,村民看病治病更方便了,也提升了老百姓的幸福感和获得感。”官渡镇中心卫生院副院长颜达鑫说。

“以前,农村很多症状都要到大医院进行就诊,‘行走的医院’可以说是相当于将二甲医院的检测设备和三甲医院的专家资源送到了老百姓的身边。让村民足不出户就能得到诊治了。”柳池村村医曾广师说。

今年刚满100岁的老人万祥秀,8月份不幸摔了一跤。老人的女儿张发珍立即给村医打电话,不足10分钟,村医赶到现场,及时为老人进行伤口处理。接下来,还每隔一天又去为老人换药,使老人的伤口很快得到痊愈。“如果不是‘行走的医院’,我们还要把老妈妈弄到两三公里外的镇上医院去,不仅不方便,还会耽误治疗时间。老妈妈的伤就好不到这么快了。”张发珍深有感触地说。

“行走的医院”项目,将优质医疗资源送到基层百姓身边,为基层群众提供医疗服务,不仅省时省钱,还能疾病赢得最佳治疗时间。真正打通了老百姓就医的“最后一公里”。

童心敬老 情暖重阳

——兴华幼儿园、骡坪镇中心幼儿园走进沙坪敬老院

本报讯 (记者 向君玲 文/图) 农历九月初九是我国的传统节日——重阳节。10月23日,骡坪镇沙坪敬老院热闹极了。骡坪镇上的兴华幼儿园、骡坪镇中心幼儿园的师生纷纷来到敬老院,开展重阳节敬老院献爱心活动,引导孩子们用自己的方式表达对长辈的尊敬,弘扬尊老爱老的传统美德。

当天,兴华幼儿园、骡坪镇中心幼儿园的小朋友分批来到敬老院。往日宁静的院子里充满了欢声笑语,稚嫩的童声让老人们笑逐颜开。

期间,兴华幼儿园、骡坪镇中心幼儿园的小朋友特地准备了《百善孝为先》《我们是鲜花》《中华孝道》《听我说谢谢你》等歌舞、手势舞表演。孩子们用精彩的表演、欢快的舞姿、灿烂的笑容、动听的歌声,为爷爷奶奶带去欢乐,赢得了阵阵热烈的掌声。

记者看到,兴华幼儿园师生一同包

饺子,为爷爷奶奶剪指甲、讲故事,给他们捶捶背捏捏肩,一个个暖心的拥抱,更是让老人们热泪盈眶;在这个特殊的日子里,骡坪中心幼儿园的小朋友为爷爷奶奶准备了甜甜的话——《爷爷亲奶奶亲》,祝愿爷爷奶奶“节日快乐”,并代表幼儿园为老人们送上暖心的礼物。因老人玩游戏可以锻炼他们的思考能力和反应能力。小朋友们还和爷爷奶奶一起开心的玩《击鼓传花》游戏,给他们的生活增添一份乐趣。

据沙坪敬老院负责人唐永珍介绍,不少学生家长也来到敬老院,志愿为老人们理发、包饺子,打扫卫生。

“老吾老以及人之老。尊老敬老是中华民族的传统,希望在这祥和的氛围里,让小朋友们稚嫩幼小的心田间悄悄种下一颗爱的种子。”骡坪镇中心幼儿园负责人表示,相信这颗种子一定会慢慢发芽,茁壮成长成为“感恩”的大树。



骡坪中心幼儿园孩子和敬老院老爷爷互动。

让重阳节的色调更温暖